

高考成绩二三百分 申请留学千万慎重

本报讯(记者 马海丽) 高考录取基本结束,部分家长因孩子成绩不理想,想将孩子送到国外,找一所相对好点儿的学校留学。对此,有关业内人士表示,若孩子的高考成绩只有二三百分,申请留学要慎重,更不要急于将孩子送出国,因为留学很难成功。

在国内成绩不好的孩子,尤其是英语不好的,在国外陌生环境里,连最基本的沟通能力都不具备,完成学业就更谈不上。在这种情况下,孩子很容易对留学失去信心。北京留学行业服务协会会长桑澎特别不赞成家长将学习成绩不好的孩子送出国,他说,在这种情

况下,孩子的性格可能会越来越孤僻,造成很多留学“差生”,只能窝在华人圈子里虚度时光、浪费金钱,最后一事无成只能回国。

国外大学的录取相对宽松,但学生要在四年内完成规定课程并毕业,不是一件容易的事。艾迪留学美国部总监方谦介绍,留学生吴兵(化名)在国内就对留学很抗拒,成绩也不好。但父母对他寄予厚望,千方百计通过中介把他送到美国学商科,希望他毕业后能到投资银行谋一份工作。他到美国后,人缘很好,结交了很多朋友,但一听见英语就头疼,每天在课堂上睡觉。一年后,他因成绩不合格被学校勒令退学。

他却如释重负,说总算可以走自己想走的路了。

“很多成绩差的孩子出国留学,更多是为了顺从父母的意愿,而孩子和父母共同的问题是,他们在出国前没有真正做好准备。”榆树国际教育 CEO 孔尚恩认为,英语成绩差的学生在语言没有过关前,不要轻易出国留学。家长在送成绩差的孩子出国前,先要让孩子树立明确的学习目标,有强烈的学习动机。学生孙翔宇高中毕业后不想再读书,父母没办法,为他找了份保险公司的工。孙翔宇干了一年多,在工作中他深深体会到知识的缺乏,由衷地想继续学习。此时,他开始全心为

出国留学做准备。孔尚恩说,孩子有了主动学习的动力,留学就成功了一半。

出国前,家长要先分析孩子成绩差的原因。有这样一个孩子,在国内考了一所三本院校的冷门专业,整天忙于应付各类考试。而到国外后,他非常适应那里相对自由的学习氛围,主修了自己喜欢的计算机专业。方谦强调,国外的学习环境相对宽松意味着选择专业相对自由,应付考试的时间相对减少,但并不意味着每一个在国内学习不好的孩子到国外都会脱胎换骨,自动成功。强烈的求知愿望和较高的自理能力是留学成功的重要前提条件。

延伸阅读:国外大学的教学方式

国外大学的教学方式跟国内不同。如某大学的教育管理课,教授先指定了三本教材,在上课的第一天就下发了教案,规定了每周要读完哪些章节。每天上课时,教授不会重复讲述课本上的内容,而是直接向学生就重点章节提问,或者让学

生向他提出疑问,他会组织班里的学生集体讨论,或者直接回答大家的问题。这样哪些学生完成了课外阅读,哪些没有完成,教授和学生都心中有数。

学期末,学生的分数根据三个考核项目来评定。第一个考核项目是将全班学

分成四组,分别就两个教育领域的当前热点问题进行辩论。第二个考核项目是每个学生选择一个教材中阐述的理论进行调研,然后向全班做 15 分钟演示。第三个考核项目是自选一个教育理论,然后进行案例分析,总结并归纳这个理论的

长处与不足,写成一篇议论文。学生要想期末在这门课得 A,就要和同组的同学合作,在辩论中获胜;还要有良好的口头表达能力,才能在演示中取得好的效果。另外在最后的议论文中,学生还要有严谨的案例分析数据和出色的书面表达能力。



北京服装学院莱佛士学院的学生近日在专业老师带领下,到北京艳卿明俊时装有限公司参观考察服装的开发与生产过程。

本报记者
马海丽 摄

国外院校是否会控制毕业率?

学生:据说美国大学工科学生的毕业率只有 20%-30%,有的甚至只有 10%。我想知道是控制毕业率还是真的很难学。因为很多中国的大一学生听不懂,尽管他们的托福成绩很高,但听力普遍不行,所以刚开始很痛苦,要自学到凌晨。请问这种情况很普遍吗?有很多学生退学吗?

Zinch 中国主席 Tom-

Melcher: 我不知道你从哪里听到的这些数字,但这不是真的。我从没看到过针对中国学生的综合数据,但是总体的本科毕业率很好查。国际学生毕业率,通常是中国学生的毕业率会高于平均毕业率,这可能是因为中国学生学习更刻苦。

学习到午夜很正常,通常因为学生要学习很多额外课程,他们也喜欢在下午

和晚上去玩。他们只是想在很晚的时候完成工作。我并不认为这是中国学生的优点,对于所有美国大学学生来说,这是关于“怎么工作”的问题。

此外,基本上所有的国际学生都有一段很艰难的时间来适应英语环境。托福和雅思只是考试,很多学生可能靠记忆力得到一个好分数,但他们并不知道如何

说或者如何很好地理解英语。所以托福分数再高也不足以证明什么,你要真正地学好英语。

留学顾问
在线

在法国留学 出生公证双认证可由亲友代办

本报讯(记者 马海丽) 在法国很多城市申请房补时,留学生会被要求提供出生公证的双认证,留学法国的学生可由亲友在国内代办。

据悉,双认证是指在中国有关涉外公证处办理好的公证书,先经中国外交部领事司或有关省级外事办公室认证后,再送法国驻华使领馆认证。

法国留学专业顾问时征提醒,办理出生公证双认证时,学生要提醒代办

人,要办理出生公证,而不是出生证明,学生或代办人要找具有涉外资格的公证处,即省市级的公证处,一般区县级的虽也做外文公证,但未必具备相应资格;最好办理中法文出生公证,而非中英文出生公证,公证处直接有指定的翻译公司,不要自行翻译,以免内容不准确影响使用。有些地方对出生公证有时效性要求,学生最好使用三个月之内办理的出生公证。

留美生申请本科转学 避免三个误区

本报讯(记者 马海丽) 记者从留学机构获悉,因不满所学专业等原因,近两年申请转学国外本科的学生人数呈上升趋势。有关人士提醒,留学生申请转学要避免三个误区。

EducationUSA (中国) 教育专员解释,本科转学是指大学在读生(不包含大学四年级学生)通过申请,将目前已修完的课程学分转到即将入读的大学,然后学生根据转入学分的数量来决定从大学二年级还是三年级开始读。美国的大学接受来自本国和国际学生的转学申请,学生所转学分的多少取决于接收大学的转学分准则。一般情况下,学生可以把大部分已修过的学分转到申请的大学。

误区一是美国大学不认可学生在中国大学修完的学分。其实,美国的大学接受来自世界各个被认证过的大学的学分。接受学分的主要依据是课程描述、所用教材、学分、课时、所得分数、所学课程与申请专业教学计划的匹配度等。

误区二是转学的名额有限,申请有较大困难。美国的本科新生和转学生都属于本科招生范畴。美国的大学一般不会对某项招生有名额限制。大部分美国大学规定,如果已经是大学在读生,学生要以转学生的身份申请。所以学生除了可以新生的身份申请外,也可以一边上大学一边准备留学,然后以转学生的身份申请入读。

误区三是就读美国社区学院更容易转学。事实上,有些大学确实和当地的社区学院签订了协议,但是

这些协议不单单针对来自社区学院的转学生,也可以是其他大学的学生。另外,这些协议更多是关于学分互认的,在录取方面不会起太大作用。

该教育专员建议,中国学生要想顺利转学去美国大学就读,申请转学的最佳时间一般是大学二年级,在大学一年级也可以申请。二者的区别是很多大学不要求已经修满 60 个认可学分的学生提供 SAT(即学术能力评估测试)成绩。对中国学生来说,大学二年级时修满这些学分,在申请转学时不需要再提供 SAT 成绩。

学生申请转学主要提供的材料包括中英文大学成绩单、中英文高中成绩单(包含初中三年成绩单)、托福成绩、SAT 成绩(如果需要)、推荐信、申请作文、课程描述。这些材料,有些大学要求学生申请时提供,有些大学在审核过程中要求补充,有些大学在录取后评定学分时要求提供。学生申请前要注意阅读学校的录取标准,其他申请程序与新生申请基本相同。

该教育专员还提醒转学生,有些美国大学接受春季(冬季)转学,但学生选择春季转学要注意,由于美国的春季(冬季)学期一般在一月初开学,而那时中国的大学正在举行学期期末考试,学生在进入美国大学时没有该学期的期末成绩,会浪费一学期的学分。在转学审核过程中,学校往往会要求学生补充材料,学生在申请后期要时时关注申请邮箱。转学的申请截止日期与新生申请不一样,要注意查询。